
 

 

 

Θέμα: Σχετικά με τα εργατικά ατυχήματα συναδέλφων 

 

 

Είναι όλο και ςυχνότερο, το τελευταίο χρονικό διάςτημα,το φαινόμενο 

τησ εκδήλωςησ ςειράσ ατυχημάτων εκπαιδευτικών  ςτο χώρο εργαςίασ τουσ.  

Όλα τα παραπάνω αναδεικνύουν με δραματικό τρόπο το θέμα των 

όρων και των ςυνθηκών εργαςίασ, τησ αςφάλειασ ςτα ςχολεία για μαθητέσ και 

εκπαιδευτικούσ, τησ καταλληλότητασ των χώρων, του ελέγχου και τησ 

πιςτοποίηςησ αςφάλειασ από όλεσ τισ αρμόδιεσ υπηρεςίεσ. Ιδιαίτερα ςε ό,τι 

αφορά τα νηπιαγωγεία τα οποία ςε εξαιρετικά μεγάλο αριθμό, από τη μια άκρη 

τησ Ελλάδασ ωσ την άλλη, ςτεγάζονται ςε ακατάλληλουσ και επικίνδυνουσ 

χώρουσ (ιςόγεια πολυκατοικιών, παλαιά κτήρια, προκάτ ελαφρού τύπου με 

βιολογικέσ τουαλέτεσ κλπ., κακοτεχνίεσ ςτο προαύλιο και ςτουσ υπόλοιπουσ 

χώρουσ…) η κατάςταςη αγγίζει τα όρια του τραγικού. 

Αποκαλύπτεται, επίςησ, το απαράδεκτο καθεςτώσ διαφοροποίηςησ των 

δικαιωμάτων των αναπληρωτών/τριών που αντιμετωπίζονται από την 

πολιτεία ωσ εκπαιδευτικοί δεύτερησ κατηγορίασ, το οποίο το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. 

αναδεικνύει πάντα ωσ βαςικό πρόβλημα, διεκδικώντασ την εξίςωςη των 

δικαιωμάτων μόνιμων και αναπληρωτών εκπαιδευτικώνκαι για το οποίο έχει 

καταθέςει από το 2019 αναφορά – καταγγελία ςτην Επιτροπή Αναφορών του 

Ευρωπαΰκού Κοινοβουλίου. Συγκεκριμένα, ωσ προσ την άδεια που μπορούν να 

έχουν μετά από ένα τέτοιο ατύχημα (αλλά και για τισ αναρρωτικέσ άδειεσ 

γενικότερα), δικαιούνται μόλισ 15 ημέρεσ αναρρωτική άδεια, ςτερούνται τησ 

προώπηρεςίασ τουσ αλλά και του μιςθού τουσ μετά την πάροδο του 

15νθημέρου. Όμωσ η πραγματικότητα είναι, ςυχνά, πολύ διαφορετική. Έτςι, 

για παράδειγμα,  ςυνάδελφοσ αναπληρώτρια η οποία εγχειρίςτηκε, έπειτα από 

ατύχημα ςτο ςχολείο,θα πρέπει να παραμείνει ςτο ςπίτι τησ επί ένα τρίμηνο 

κάτι το οποίο η ιςχύουςα νομοθεςία το καθιςτά αδύνατο δίχωσ την ύπαρξη 

οδυνηρών εργαςιακών επιπτώςεων.  

Όλα τα παραπάνω ζητήματα τίθενται από τη Διδαςκαλική Ομοςπονδία 

και ςτο ςχέδιο Συλλογικήσ Σύμβαςησ Εργαςίασ το οποίο έχει κατατεθεί ςτα 

αρμόδια Υπουργεία και φορείσ.  
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Οι δηλώςεισ τησ τέωσ Υφυπουργού Παιδείασ, κασ Δόμνασ Μιχαηλίδου, η 

οποία αναρωτήθηκε αν γνώριζαν οι αναπληρωτέσ εκπαιδευτικοί ότι ςτην 

περίπτωςή τουσ η αναρρωτική άδεια με πλήρεισ αποδοχέσ είναι δεκαπέντε 

μέρεσ, είναι αποκαλυπτική του κυνιςμού και τησ αδιαφορίασ τησ ηγεςίασ του 

Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. που αντιμετωπίζει τουσ αναπληρωτέσ και τισ αναπληρώτριεσ 

ςυναδέλφουσ ωσ φθηνό, ευέλικτο και αναλώςιμο προςωπικό. 

 

Διεκδικούμε άμεςα: 

 Θεςμοθέτηςη τησ εξίςωςησ των δικαιωμάτων των αναπληρωτών με 

εκείνα των μονίμων εκπαιδευτικών. 

 Καμία περικοπή ςε μιςθό και προώπηρεςία για τουσ/τισ ςυναδέλφουσ 

που υπέςτηςαν εργατικό ατύχημα. 

 Αναγνώριςη των εργατικών ατυχημάτων ςτο δημόςιο. 

 Άμεςο έλεγχο και επιςκευή των κακοτεχνιών ςε όλα τα ςχολεία. Έλεγχο 

ςτατικό, ηλεκτρολογικό κλπ. και πιςτοποίηςη αςφάλειασ, ςε όλα τα 

ςχολικά κτήρια. Σχολικά κτήρια αςφαλή και λειτουργικά που να αξίζουν 

ςτα παιδιά μασ και τισ ανάγκεσ τουσ. 

Τέλοσ, το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. επιφυλάςςεται για τη διερεύνηςη τησ 

δυνατότητασ αξιοποίηςησ ένδικων μέςων για τη διεκδίκηςη των δικαιωμάτων 

των ςυναδέλφων/ιςςών που έχουν υποςτεί ατύχημα ςτον χώρο εργαςίασ τουσ.  

 
 


